
Lidovci představili stav dvou projektů pro
rozvoj Jihomoravského kraje
15.1.2024 - | KDU-ČSL

Koncem loňského roku skončilo připomínkování návrhu záměru na vyhlášení Chráněné
krajinné oblasti Soutok. Vedle některých námitek se objevila také řada námětů ke
spolupráci.

Nová CHKO Soutok by mohla vzniknout do konce roku 2024

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR) již nyní pracuje na tom, aby se podněty promítly
do konkrétních kroků. Aktuálně se proto zaměřuje mimo jiné na řešení obnovy vodního režimu v
oblasti soutoku Moravy a Dyje, prevenci komářích kalamit, výskyt invazní ambrozie či plánování
Domu přírody.

„Ministerstvo životního prostředí koncem loňského roku zahájilo podle zákona proces projednávání
záměru na vyhlášení CHKO Soutok, který zpracovala Agentura ochrany přírody a krajiny ČR.
Koncem loňského roku jsme k němu přijali na sedmnáct stovek dopisů s námitkami, v drtivé většině
však šlo o kopie textu s námitkou vlastníka pozemku proti jeho zařazení do navrhovaného území
CHKO doplněnou pouze obecnými argumenty, pouze osm z nich je unikátních. Věcné námitky se
týkají většinou vymezení hranice budoucí CHKO, návrhu jejich bližších ochranných podmínek a
způsobu zajištění ochrany evropsky významných lokalit,” vypočítává ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL). „Po vypořádání všech námitek a následném legislativním procesu vyhlásí vláda
novou chráněnou krajinnou oblast svým nařízením. Naší ambicí je, aby CHKO Soutok mohla
vzniknout do konce roku 2024,“ uzavírá ministr Hladík.

V Těšanech letos rozšíří školku a nabídnou místo pro více dětí 

Současný místostarosta obce Těšany na Brněnsku Miroslav Zborovský (KDU-ČSL), který předchozí
dvě volební období působil jako starosta a nyní je poslancem, vidí nutnost rozšíření školky nejen z
pohledu komunálního politika, ale také z pohledu zákonodárce. „Pokud chceme umožnit rodičům
dřívější návrat na pracovní trh, tak jim musíme nabídnout také adekvátní počet míst ve školkách či
dětských skupinách. Po dokončení projektu rozšíření školky u nás na obci budeme moci přijmout
nejen děti, které dosahují tří let věku v termínu 1. září, ale také ty, které budou mít tři roky až v
průběhu školního roku,“ říká.

V obci plánují v letošním roce rozšiřovat mateřskou školku a zvýšit tak kapacitu pro možnost
umístění více dětí. Nyní jsou v Těšanech, které mají přibližně 1250 obyvatel, otevřené tři třídy a ze
současného počtu 74 dětí by se mohl zvýšit počet přijatých dětí v příštím školním roce na 96. Zájem
o umístění do školky nemají jen místní rodiče, ale také rodiče z okolních obcí, neboť poptávka po
volných místech ve školce je v celém regionu Brno-venkov.

Předpokládaná cena projektu je devět milionu korun, avšak obec Těšany zkouší na rozšíření školky
získat spolufinancování 6,6 milionu korun z vyhlášených dotačních titulů. Otevření další třídy ve
školce plánují na termín 1.září 2024.
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